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Lélek- és élettani észleletek.
VI.

Számos oly lélektani és élettani tünemények van­
nak, melyek okait tudományos észleletek nyomán igen 
könnyen ki lehet magyarázni, melyeket azonban a tudo­
mányokban járatlan ember „csodának“ nevez. Ilyen p. o. 
az alva beszélés, alvajárás és cselekvés annálinkább, 
minél okszerűbb — holott ez nem más mint bizonyos 
agybetegség, melynélfogva az elmebeli idegségek és 
pedig azok is. melyektől az izommozgások függenek, 
tevékenyen s ösztönszerüleg működnek, oly formán mint 
a részegeknél, opium evőknél, kénégennyel stb. mester­
ségesen elaltatottaknál.

Méltán csodálkozhatunk azon hogy rendes egész­
séges álom közben oly eleven képeket látunk oly való­
szinti hangokat hallunk sőt önmagunk beszélünk, társa­
ságban ismerőseink közt látjuk magunkat, zenét játszunk, 
olvasunk, eszünk, iszunk stb. hogy néha alig tudjuk : 
álmodunk-c vagy ébren vagyunk, inig fel nem ébredünk 
holott ha ezen álmokat ismételni akarnánk vagy képze­
letben oly elevenen akarnánk látni, hallani, ízlelni, tapin­
tani (n. I). a szaglás ugylátszik ki van zárva az álomjá­
tékból) mint álmodáskor — ez nem sikerülne. Az álom­
tünetek szintén tanúskodnak arról hogy a világosságnak, 
szilieknek hangoknak, Ízlés, szaglás tapintásnak agyunk­
ban jól elkülönzött góczpontjaik vannak — hogy ezekben 
uz önmunkásság akkor is élénken mehet véghez, midőn 
az értelmi sejtek nagyrésze, az akarat némi részben 
rendezni, az eszméket vagy képeket okszerűen idomit- 
gatni, egybchasonlitni sőt annyira bccmlékelni képes 
hogy, ha jól megjegyeztünk valamely álomképet és fel­
tesszük magunkban, hogy azt nem feledjük el — azokat 
— emlékünkben felelevenitni képesek vagyunk. Tanús­
kodnak élénk álointünetcink arról, hogy az érzékek és 
az akarat műszerei pihenésekor a képzelődés sokkal 
elevenebb mint mikor ébren vagyunk s képzelődésünk 
játékát a zaj világosság, döbbeni benyomások , s más 
folytonos hatányok az érzékekben és ezeken át agyunk­
ba tolakodván, megzavarják.

Méltán csodálhatjuk az álom eleven tüneteit, e kis 
mozgó tevékeny világot az agyban — mit a köznapi 
ember igen természetesnek tart — mert okait nem ke­
reste. így viszont igen természetesnek tarthatjuk, ha 
tulingerclt, vagy nem épen egészséges agyszerkezetben 
néha, egy megijedés, egy gondolat vagy az idegfolyam 
pillanatnyi felakadása vagy megzavarodása miatt az ér­
zékek szolgálata pár pillanatra háttérbe szorilatván, az 
agysejtek önálló működése vagy épen csak a képzeletek 
sejtjei jflnek működésbe s az ember úgyszólván ébren 
alszik — álmodik — és ép oly elevenen látja az álomké­
peket mintha aludt volna. Ekkor származnak azon ^jele­
nések1‘ melyektől pár perez múlva, midőn t. i. az agyak, 
idegek rendes állapota s működése vissza tért — a köz­
napi embernek még hajaszála is mind felborzad. Ezen 
rövid éber álmok vagy álomlátások azok melyeket a 
a tudatlan ember „lélek jelenés“ncV nevez és irtózattal 
megbámul. Pedig ehhez néha, némely körülmény közt 
elég azt vélnie vagy hinnie hogy : a lélek, vagy angyal 
vagy szentlélek el fog jónni meg fog jelenni p. o. éjfélben 
12 órakor — vagy egy s más csodáiéi'ó helyen : a fa 
lombjain '■ ilyen és ilyex alakban stb. stb. Ezen éber 
álomlátásokat, a rémület, mely az akarat műszereit, 
idegeit teljesen lehangolja természetesen igen elevenné 
teszi — kivált ha a várva várt képek már több Ízben 
leírattak a képzelet fogékony sejtjeibe. Ekkor az álom­
képek, többé kevésbbé híven, mindvégig előtűnnek, úgy 
mint azt a könnyenhivő egy másik könnyenhivötŐI vagy 
ámilótól végig hallgatta — és fogalmazta, annyivalinkább, 
mert jól előirt képzeletek az agyban hasonló képzelete­
ket, szemmel látott érzelmek hasonló érzelmeket ger­

jesztenek. Ki p, o figyelemmel s teljes biza ómmal h ill- 1 
gat valamely csodatörtónetet, igen hajlandó lesz azt 
elhinni s felképzelni, kivált ha azon sejtek hártyái, me­
lyekre képzeletink vagy tapasztalataink tárj yai ugysiól- ' 
ván fényképeztetnek, még igen is fogékonyak, mint » 
gyermekeknél, tiszták vagy üresek mint ai irástudalla • 
noknál.

így továbbá ki egész odaadással néi s halig it ’a- 
lamely megragadó színpadi jelenetet, az égésűén teiO 
éli magát abba : sir. nevet, örül, hoszanlö-dik n suer il­
lőkkel ha t, i. ezek is kellően bele élték magukat sze-;- 
pükbe. i i figyelemmel vizsgál valamely undorító tárg fát
— könnyen megundorodik, harag, ha ngot', félelem, 
félelmet; undor, undort gerjeszt kivált 1 ivékeny fogé­
kony kebelben — és természetes bogi ha salam ily 
szent borzalmat okozó helyen /,. o. sírbolt''an vagy est la- 
tevli helyen száz meg száz ily egyéniség ja en meg és gy 
s más fe\jajául hogy világosságot vagy tetétséget, m gy 
valamely emberi alakot látott — csakhanar viszhamtra 
talál s mások jajdvlnak fel hogy ók is áttek ezt t-i gy 
azt i>. o. egyik épen setétséget midón a m isik világot sa /ot
— kivált ha elólegesen egy kis sziverósó ót iddcgált.

Csodálatos dolognak tartják végre némelyek ha 
néha egy s más álomlátásuk heteljesedik — pedig — 
épen azon kellene csodálkozniuk hogy ez nem t(.bbs;ör 
teljesedik he Ugyanis : élele '/* részét lilalussia az 
ember; éveket — évtizedeket lesz ki - zen órák összege 
melyekben ezer meg ezer tarka képző' ‘lek in irűll ‘k el 
agyában; évtizedekre megy az álomlilás awn siala, 
melyben az akarat műszerei közbe I özbcnz jlhatnnh. „ 
képeket, eszméket rendezhetik, „go nlolkncl aliiaá és 
ha ezen évtizedek alatt valaki csupán télién y eseilényt 
tudott előre kiálmodni vagy kigondolni — az sak áriul 

i tanúskodik hogy hevessé szoktatta érteni sejtjeit a 
rendszeres következetes gondnlkodi - hoz ... mi rt m 
szoktatta volna, ezek, önmagukra liigyalva in : va ósn- 
nübb álmokat idéztek volna elő

KIHUNYJ I.AJ 'S.

Az eperjesi takarékpénztár részvényeseinek am;. 
17-ki közgyűlése.

Az eperjesi takarékpénztár egylet részvényeseim k 
évenként tartatni szokott rendszer nti közgyűlése f é. 
aug 17-ki d. a. megtartatván a mennyiben ez is hazai 
közéletünk egy kis mozzane'ál teszi s a „Felvidék“ h.- 
rses lapja olvasó közönségének legnagyobb részét ki - 
zelebbről is érdekelné : az atlóli érlesitéf. vázlatéi, 
becses tápjában közlés végett ezennel áttenni buloi- 
kodom.

Tán hogy kár volna közgy llésrei elözményekk :l 
időt veszteniük ? Az egybehívó 1, velők tarla'r.ia az él - 
deklettek előtt úgyis ismeretes ( nagán tudomásul egy 
ide mellékeltetik) úgy hát egyen-sen a közgyü és new 
zetesebb intézkedései volnának lelsorolamlóh.

Az intézet lelkes elnöke Szinyey-Mercsc Boldi g 
ur a gyűlési megnyitó üdvözlő szavail'aii öröméi fejeié 
ki a lelett hogy az egyleti Ingok s illetőleg részvényest k 
és a közügyekben melegen résztvevő Imnhiüi Uy 
télycs szép száma egybegylllt; továbbá hogy - a nőit 
a jelentésből azonnal ki fog hinni — »>: mlézet keze ö 
tagjainak buzgóságn. szerénysége s különösen az upy 
érdemien és élvezeti közbizalom s részvét által a lep - 
közelebb lefolyt Üzleti évben is gyarapodott - s végié 
hogy ezen év ép oly szerencsés miszerint a 300 resz- 
vényhirtokos s intézeti tisztviselő isten kegyeiméi)-1 
mind életben együtt megmaradván (tán hogy az intéz I 
virágzó életrevalóságát jelző jóslatul ?) ez egyszer gyá­
szoló emlékbeszédre nincs okunk — s az emberiség a 
hazánk közjavára e téren la szerencsét és áldást kívánt.

— Velős szép beszéde lelkesedéssel és ismételt éljen­
zésekkel féibeszakitalván, arra az intézet első igazgató-1 
ját a lefolyt évröli szabályszerű jelentés előadására 
felszólitá.

Tartalmának rövid kivonata ez :
Igazgató választmányi ülés tartatott ez idén tizen­

hat ; — továbbá kölcsön s váltóleszámitolási bizottsági1 
Ülés száma stár négy — és egy rendkívüli közgyűlés 
jan. 17. uj alapszabályok felterjesztése miatt mi megtör­
ténvén, eredménye váratik.

Az ez évi üzlelforgaloin összege meghalad ötödfél. 
milliót 4,590,397 frt 89 kr. s igy közéi kétszáz ezerrel 
töbi. a tavalyinál.

Belét a) 6,00 szama 709 fél által 116,529 fi 48. b)
5 0 pétiig 2139 lét állal 286,354 fi 43. ej a megy. földh. 
int 'zel ti),812 ll 3.'. visszafizetés a) ti/00 feleknek 98923 
ft 67. b) az 5,0 lelöknék 274,155 fi 80. c) 6/0 26.511 ft 
38 kamu! 0 '.élteiéit 60,526 ft 82. — kölcsön ingatlan s 
váltóleszáililás 3991861 fi 59. zálograi bölcsön 84161 ft 
45. külön jelzálogra 8300. Tiszlajövedelem 26405 ft 27. 
Időközi jótékony ezélokrai, válaszlmányilag adott s jóvá­
hagyatni kért összeg 416 ft 95.

Aoiiak utálnia a fövizsgálati bizottság veterán 
elnöke Pap Shiii, közel 80 éves lelkes és különösen buz- 
gr választmányi tag, rendes szabatos jelentése felolvas- 
latván örvendetes tudomásul vételeit. Ugyanis az intézet 
a derék szakavatott buzgó igazgató uraknak — Kosch 
I. es Hollendcr Arszlán kikel a közbizalom egy évtizeden 
lu! mindig újra megválaszt) folytonos felügyelete alatt 
all s egyes ágai gyakrabban, véletlenül átvizsgáltatnak 
.1: azonfelül évenként egy általános fővizsga vétetik elő 
a;- intézel egész miben létéről minden főkönyvei, pénz- 
t, rai. betétei, hitelpapírjai, zálogai stb. egy, a közgyűlés 
Ilii ama nevezőit bizottság által ugyan csak pontos sza- 
lnlosaii álroslálhilnak. Ez idén is mind oly jó rendbeli 
találtatott légy e közgyűlés is a lakptár liszt! személy­
zetét , megelégedése elismeréséül egy havi pótdijjal 
megjutalmazó.

A közhasznú és jótékony czélokal illletöleg; ezek­
ről a lak. pénztár ez alkalommal sem feledkezett meg 
nerl a| az Eperjes városában a — sajnosán tudjuk, 
tapasztaljuk hogy az ivó viz ihatatlan 1 létesí­
tendő uj , jó vízvezetékre ez idén is újra megsza­
vaztatott
úgy hogy e részbeni felajánlásunk immár 
2600 Irt összegei meghalad s az elővételig 6,0 
hamnloztntik,

b) a helyben felállítandó kisdedóvudára 
I újra az e rzélra intézetünk által már meg- 

ajánlctt és szinte 6. kamatozó töke tész ed­
dig 4200 flot o. «. -

Óhajtandó volna vajba a városi hatóság 
1 az egyesek huzgóságával párosulva, ezen 
I két igen is szükséges intézetnek vízvezeték;

— kisdedévé I eszméjét melegen felkarolván 
I létesítés" s való életbe való hozataláról vég- 
! re valr.Iiára ugy s ekép gondoskodni szíves­

kednél, s méltóztatiiék hogy a szép ige testé 
válván, óhajtva várt üdvös gyümölcseit áldá­
sait teremhetné!! I (Quando coeli?.)

e) Az e nyáron itt dühöngött tűzvész 
I alkalmával is tapasztalván miként szegény 

sz, k. városunk tűzoltó jóra való szerekben 
szűkölködik, a lak. pénztár egy jó tűzoltó 
iijalihszerll fecskendőről — melynek ára elő- 
legesen kivettelelt mintegy 
gondoskodott, még pedig ugy hogy ez köz­
használatra szolgálandviin az intézet helyi­
ségében őriztessék alak. pénztár aholzalkal­
matos, ügyes kormányzóról is gondoskodván.

500 frt.

100 frt.

1000 frt.

<2 Irt

tkezök 
rt. 30. 
’aszuly 
ft. 60. 

e Seal»

Kassa, 1865 augusztus 24.

Megjeleli betvnkiiit kétszer: 

csőtörtökön és vasárnap, 
Elíllielésl díj:

Egyévre ' 8 lrt
Félévre • 4 "
gegye-léyre . • • 2 "

ki előfizetési pénz k és kéziratok 
a szerkesztőséghez küldendők,—

Hirdetések dija ilit i.. ., , hí t
Egy négyszer hasábozott garmond 
sor 5 ki1. — Bélyegdij minden béig- 

tatás után kUÍon 3Ö kr.

NyilttVr soronkiut l5 kr.
a hirdetések s azok dijai a kiadó- 

hivatalba utasitandók.
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d) a helyb. jótékony nőügyiét tőkéjének 
gyarapítására újból
felajánltatván kifizetése elrendeltetett,

e) vidékünkön egy jótékony izraelita 
egylet is keletkezőben lévén, sőt állítólag
máris tettleg működvén, annak számára újból

felajánltatott
f) a liplyb. katli. ápoldának vagy is sze­

gények házának adatott
g) a helyb. evang. ápoldának vagy is 

szegények házának adatott
h) a helyb. evang. collegiumnál levő

tápintézetnek számára
j) a helyb. görög kath. tápintézetnek

szintén
k) a vasul vonalai előmunkálatokra 

Waldstein és Schönborn gr. urak e vidékre 
vonatkozó Eperjes-Munkács-Stry közti terve 
és a hely hatóság felszólítása folytán adalm 
határoztatott s utalványoztatott

l) végre Bártfa sz. k. városa határábam 
kálvária hegyre az ottani lelkész megkere­
sésére adatott.

Ezen tételeken kívül ez év folytán rög­
tön szükségelt, fennebb jóváhagyás végett 
előterjesztett s jóváhagyott apróbb adako­
zások összege

Úgy szintén jan. f 7-ki a hírlapokból ér­
tesülvén hogy Árva testvérmegyénkben az 
éhség-inség dühöng, ennek némi, az intézet 
gyenge erejétől telhető enyhítésére rögtön 
áttétetett.
hasonlókép nagy tudományu hazánkfia n. 
SzalayL. családjának nyújtandó nemzeti em­
lékhez járult az intézet

Ezekből kiviláglik hogy az ez idei köz­
hasznú s jótékony czélokrai adakozások ösz- 
szege három ezer o, é. ftot felülmúlt Ossz

200 Irt.

50 írt.

50 Irt.

terjedő közbizodalomban halhi tósan nyilvánul s ez által 
valósul e elassieuf. mondat : o| inionum com men to de it 
dies azaz, hogy a ráfogásokal neghazudtolja az élő igaz 
valóság napvilága i

Húsz esztendeje mt.lt iim íár hogy intézetünk telaii. 
Tudva levő dolog pedig, miké it a vidék s jelesen váró 
sunk a legközelebbi vészes idői en külön külön hadtestek 
és csapatok átvonulásának sö harczainak is színhelye 

100 írt. lóvén, az intézet kezelői üld Ízlettek, befogattak; az 
' intézet működése megr.kadt i iig végre tova költözni 

100 Irt. kényszeriitetvén ismétl:/* éven át távol pangott s a sze­
rencsétlen papírpénzen is 13,00 tton felül vesztes lett, 
hanem mind ezen bajok ellenéi e, mint a mesebeli Phönix 
madár hamvaiból kikelvén, m ntliogy a közbizodalmát, 
tehát hitelét s igy életerejét sei i veszté újból mindinkább 
gyarapodott úgy annyira hogy hazánk minden tak. pénz­
tárai közöli liz év elölt már a legnagyobb virágzásnak 

! örülhetett noha az óta ez intéze ek némelyikét kedvezőbb 
l körülmények jobban emelték.

200 fi t. I Azonban mindamellett cs ,k az marad kívánatos :
adja a jó ég, adja a magyarok istene hogy iparunk, ke- 

I reskedésünk s nemzeti minden .épeni jólétünk mindin­
kább felvirágozhassék 1 Csőkké i-e akkor a tak. pénztá­
rak évi osztalék mennyisége vagy azzal arányt tartva 
növekszik? ez mindenesetre másodrendű sőt alárendelt 
és ily megoldásra szívesen bevirando kérdés marad !

Az igazgatók s választmtny nálunk újból azono­
san megválasztott; — ez évi osztalék pedig 84 forint 
o. é. tett.*)

Eperjes, 1865. augusztus 20-kán.
Irányi István.

álló minden kötelezettségének tökéletes kiegyenlítésére 
szükségesek.

Az összes tartozás kiegyenlítése után fonmaradó 
tartaléktökét az intézet jótékony vagy közhasznú helyi 
czélra lógja szentelni, mely szinte a közgyűlés állal ha­
tározatik meg.

Az ügyleti rendtartásról.
54. §.

A takarékpénztár részére külön országfejedelmi 
biztos fog rendeltetni, ki az Uzletfolyamot, a pénztár ál­
lapotai, 's az intézet egész üzletét folytonosan számon 
tnrtandja, az alapszabályok pontos megtartására felügye­
lem!, s tapasztalt hiányok vagy pontatlanságok esetében 
a rend helyreállítására s az intézet biztonságára inegki- 
vánlató intézkedéseket megtétetni fogja. Kiváltképeu 
joga van az országfejedelmi biztosnak a közgyűlés egy. 
behívását minden időben kívánni. (66. §.)

1.
Az egylet tagjairól

55. §.
Az egyletet a részvényesek képezik. Ilészvényes, 

vallás nem és rangkülönbség nélkül, mindenki lehet.
56. §.

Minden részvényesnek a közgyűlésen egy szava­
zata, öt részvény tulajdonosának két, s annál többel bí­
rónak öt-öt részvény után egy-egy szavazata van. — 
Azonban egy részvényesnek sem lehet több szavazata 
tíznél, bármily nagy legyen is a részvények száma, me­
lyek birtokában vannak.

57. §.
A szavazási cs választási jog személyesen gyako­

rolható csak ; a szavazási jog gyakorolhatására megki- 
vántalik, hogy a részvényes legalább 20 éves, fedhetet­
len nevű s részvénye bárom hó óla a közgyűlés előtt 
saját nevére az intézet könyveibe bejegyezve legyen, 
Minden részvényes részvényeit a közgyűlés előtti napon 
a jegyzőnek előmutatni tartozik.

Mindenki megszűnik az egylet tagja lenni :
1 Halála által; ez esetben a haszonvétel élvezete, 

valamint a részvényesnek az intézel ellen levő netáni 
követelése halála napjától az örökösökre száll ugyan, 
de az örökösük csak akkor gyakorolhatják a meghalt 
részvényes jogait és felliatnlmazoltságát, midőn a rész­
vény rcájok átírva lesz.

2. A részvénynek másra való engedményezése ál­
lal, ki a szabályszerű jogok és lelliatalmazottságok élve­
zetébe szinte csak a részvénynek saját nevére törlénl 
átírása által lép.

59 8.
A részvénynek átírása mindannyiszori megkere­

sésre az igazgató választmány határozata folytán tör­
ténik.

60. 6.
Minden részvénynek meg van saját folyó száma , s

40 frt.

416 ft. 95.

.200 frt.

100 frt.

3106 ft 95.

a legközelebb múlt iáöt véve 1863-ban a száraz­
ság sújtotta kánaán, máskülönben áldott ailóldünk teljéi — 
tékü kölcsönneli felsegitésére 10,000 írttal járult az 
Eperjesi tak. pénztár s azonkívül később ugyanazon 
évben értesülvén hogy a baj nagy része megorvosolhat- 
lan folyton tart, újra a nmlgu httó tanácsnak ingyen 
kiosztás végett 500 ftot áttett s az itt felállítandó gaz- 
dászati oskolára 2000 ftot felajánlott; a sz. k.K.-Szeben 
városbani leégetteknek 500 ftot ajándékozott s ugyan­
akkor a nőegylet, kórházak, vízvezeték s egyéb szokott 
ajánlatokról szintén meg nem feledkezett.

Tagadhatatlan tényt, bog) az eperjesi tak. pénztári 
intézet a hol és a mennyit csak bir, jót tenni igyekezik ; 
hanem hát emberi közdolog, közbaj az hogy mindenek 
ellenére olyan roszakaró ki ellene a gyanúsítást és pisz- 
kol-mocskot kaján ráfogással, rágalommal venni-szórni 
vajmi méltatlanul nein átall, — sajnosán - mindig talál­
kozik! Egyébiránt ezen testület, emberséges megnyug­
tató öntudatában, bizton támaszkodik a jobbak alaposabb 
és avatosabb ítéletére, mi is a napról napra mindinkább

Az unghmegvei takarékpt-nztár-részvény-egylet 
alapszabályai.

(Folytatás.)
51. §■

Változtatásokat az alapszabályokon, megváltozott 
körülmények vagy más fontos okoknál fogva, csak a 
magyar kir. Helytartó Tanácsot k megegyezésével lehet 
foganatosítani; oly változtatások, melyek a felek jogait 
érintik, uióbh azon hozzáadással teendők közzé, hogy 
szabadságukban .11 betétoleiket meghatározandó kellő 
határidő alatt visszavenni.

52. §.
A részvény átvételével minden részvényes ez alap­

szabályokban foglalt meghatárosasok pontos és lelkiis­
meretes teljesitt sere kötelezi nr agát.

53. §.
Az unghvári takarékpénztár egylete ez alapszabáyokl 

alapján addigfop fenállani, mig n részvényesek annak fel­
oszlását az összes részvényeink két harmadának szó­
többségével a 1 özgyülésen el n ;m ha ározzák, miáltal a 
takarékpénztár maga is megszü lik. A feloszlásra a ma­
gyar kir. Helytartó Tanácsmege egyezés kikérendő, mely 
alkalommal a közgyűlésen megállapított feloszlási terv 
is felterjesztendő, valamint az rszköiök is pontosan ki- 
mutatandók, melyek az intézetni a lelek irányában fen-
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*) Tisztelettel kérjük a hazai lapokat e sorok 
átvéteiére. Szerk.

Dngból. Unglivdr, augusztus 18-án. Tisztelt szer­
kesztő úr! Városunk társas köreit egy bét óta csak nem 
kizárólag Prielle Cornelia színművésznő vendég szerep­
lése foglalkodtatja. — A tisztelt művésznő mindöszve 
négyszer lepel fül — az itt jelenleg körünkben működő 
Kocsisovszky színtársulata személyzetével, úgymint:

Hol van?...

Öröm és keserv.
(Beszél}’»"

(II. pályái ifi.

Hol van az ékes liliomfüzér ?
Mely nagy Hadúr oltárát környezé; 
A hölgy-sereg, mely oda térdepelt 
S buzgón repült imája ég felé — 
Mint rózsabimbók édes illatárja : 
Boldoguljon a hős magyar hazája 1

Hoi van a lelkes büszke női had ? 
Mely vívta harczát Eger dull kövén ; 
Letört virágként nem egy haldokolt 
A szeretett férj leghívebb ölén,
S szólt még utolszor főitekintve rája, 
Boldoguljon a hű magyar hazája 1

Jelige :
Hor ob&gyi pusztán fuj a szél.

Népdal.

(Vége.)
V.

Ők angyalok most!
Kérelmükre im dúsan inegáldá Isién e hazát. 
Szeresd azért óh lány te is 
Ez elhagyott, e kedves jó anyát!
Legyen szűz kebled égi szent imája, 
Boldoguljon a bús m-igya" hezája!

* Fogoly.

— Vigasztald magad Rótsikám! ez mindnyájunk 
sorsa. Azt mondják, Mikes Peti )tt fekszik halva a csa­
tatéren ; legalább hős halált halt Hisz különben ...

Az utóbbi szavakat már es ik magának inondá Mik­
lós bátya; mert Rózsi pár lépést előre haladva, egy hul­
la mellé rogyott.

Föltalálta Petit.
Oda borult hozzá, sirt, zokogott.
Az öreg Miklós szürke kö| cnyébo burkolta a ked­

ves halottat s a csatatértől nem nesszc felütött kisded 
sátorába burczolta. Megvizsgálta sebeit s ki Írhatja le 
örömét, midőn a szép ifjúban mé|r elctszikrát lelt.

Peti gondos kezektől ápoltéivá, lassan-lassan fel­
üdült.

S Rózsi boldog volt.
De mig Peti újra erősödi ti s visszakezdé nyerni 

arcza rózsáit, az öreg Miklós napról-napra gyöngülni 
érzó magát s csak titkolta „gyermekei* előtt — a mint
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mondani szerette — belső fájdalmait. Testi baját fokozta 
még nyugtalansága a történtek fölött. Végre, érezvén, 
hogy napjai meg vannak számlálva, elhatározá a titkot 
Petinek bevallani.

— Gyermekeim ! mondá egy napon magához hi- 
ván Petit és Rózáit, én nemsokára meg fogok halni. Ti 
visszamentek odd az édes szülőföldre, azokra a kedves 

pusztákra, mig én itt aluszom át a terhes élet fáradal­
mait. De mindegy, az öreg Miklós itt is boldogan fog 
nyugodni, ha titeket boldogoknak tud.

— No beszéljen ily szomorúan; mondá meghatva 
Rózsi Miklós bátyánk jobban lesz mihamar, s elmegyünk 
mindaliárman vissza a „Madárijcsztöbc.1

— Igen, igen, — helyeslé élénken Peti.
— Hagyjátok azt jó gyermekeim. Nekem meg van­

nak számlálva óráim. De mielőtt elválnék tőletek, egy 
titkot kell lelepleznem előttetek. Szivetekre kötöm, őriz­
zétek azt meg jól. Peti, ne ijedj meg, ha olyat hallasz, a 
mit eddig nem is reméltél. Te nem vagy többé Mikes 
Peti, hanem Vásárhelyi Péter, az öreg tiszttartó fia. Bo­
csásd meg a katonának, hogy e tettet clköveté, hogy az 
egy napon született gyermekeket kicseréié. Ezen Írást 
pedig adjátok oda bizonyságul a tiszttartónak. Továbbá 
Zsuzsi a szép molnárnó leánya, atyád törvénytelen gyer­
meke s igy . . .

— Testvérek vagyunk, kiálta fel borzasztó fájdal­
mában Peti. Borzasztó csalódás, nyögé iszonynyal.

Rózsi egy örömsikoltással a baka lábaiból borult.
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„ .< „..„it-, „Csacska nők,“ „Czigány“ és „Völgy
Jűauuui'® * (|arabokban. — Nagyon kár, hogy a tár-
ILili0111® .jtn|t renertoirja miatt a kedves vendég nem 
Lillát k° o) SZerepeket, a melyekben föllépni inkább 
I1 . ti volna. A Gautier Margit szerepében önön tna- 
lsí it felöl s nekünk kimondhatlan élvezetet szer­
it ffliM alom és l.ucsuelöndásul a „Völgy lilioma“ czimü 
l’ell'J líráméban lépett fel, ez úttal utolszor. A jutal- 
l(,,"Cn‘aa szép számú és válogatott közönség által koszo- 
I® eeszámlálhatlan virágcsokrok és értékes ajandek- 

női óra és egy gyémántos gyűrűvel) s minden 
f" zse után nagy tapsvihar s zajos éljenzessel tisztel­
őn meg s hivatott ki. .
16 Fbböl láthatja tisztelt szerkesztő ur, hogy Kocsi- 

Vv színigazgató vállalkozó férfi, mert alig távozott 
S!,V?\ a nagy művész Tóth József, Prielle Kornéhát 
1 I szerencsés szereplésekre megnyerhetni, s tíz nap 
V#|va pedig, « mint hallom, Füredy Mihály fogja hallat-
gyönyörű népdalait.

A fent nevezett igazgató színtársulatának szemely- 
. „pm nagy számú, de igyekvő tagokból áll, és női 

|íle .lv,ele jobb s erősebb mint a férfiaké. A nők közül 
f' JndöV a kedves Kocsisovszky Borosa, Szöllösy 

r ka Homokainé stb. A férfiak közül : Bajz rendező 
Vániay,’ Vajdafy, Jánosy stb. Operetteket is adnak. A
ártolást megérdemlik.

I g rövid tudósításokat egy szomorú hírrel zárom 
. Ujvanis Szikora Berti az unglivári „prímás“, ki va- 
” .nvirettyÚjévei oly sokszor édes rezgésbe hozta szi­
vünk húrjait, nincs többé - folyó hó 17-én hosszas be-
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VILMÁI.

Újdonságok.
* Szent István király napját Kassa kegyelettel ülte 
már korán reggel taraczkok dörgése hirdete a

nemzeti ünnepélyt. Az isteni tiszteletben pedig számosán 

jelentek meg.
* Dr. Ó c s v á r y mint jószai fürdőorvos tudatja a 

„agy-mihályi közönséggel, hogy a jelenlegi pozsonyi 
orvosi és természettudományi gyűlésre utazott és csak 
szeptemberhó 20-án fog Nagy-Mihályba visszatérni.

* Rozsnyón f. hó 18-án Ö Félsége születésnapjai
nagy fény- és lelkesedéssel ülték meg.

* A „Hon“ szerkesztését az augustus 17-iki szám­
tól kezdve ismét Jókay vette át.

e A pécsi jogakadémia. Mint halljuk a pécsi jog- 
akademián jövő évben az első évi folyam fog megnyíl­
taim. Igazgató, 2 tanár s egy segéd neveztetik ki e 
czélra. A jelölési jog a pécsi püspököt illeti. A pályázat 

legközelebb fog kihirdettetni.
— Liszt Ferencz tiszteletére e hó 15-én delben 

Miwendtner Mihály pesti belvárosi plébános ur mintegy 
60 terilékU diszebédel adott, melyre a helybeli papsá­
gon kívül a zenede tagjai és a közreműködő művészek 
voltak hivatalosak. Ez alkalommal az áldomások hosszú 
sorában Liszt Ferenczet egyik régi barátja, baro Augusz 
Antal poharat emelve, a következő szavakkal köszön­

etté föl:

„Huszonhat éve, hogy koszorús költőnk, „a világ 
hírheded zenészét“ üdvözölt, és Hazád babéraidért ko­
szorút nyújtott; Te pedig válaszolód, hogy azon erő, 
mely egykor haiczi dicsőséget aratott, ezentúl hivatva 
legyen a béke müveit e honnak megszerezni. Mit az em­
ber érez, gondol és akar, azt hangokban, szavakban és 
tettekben fejezi ki.

Te, Istentől ihletve, a kedély és érzelmek orszá­
gát, a zenét választód, mint minden magas!) műveltség 
alapját.

Szellemed azonban a szép, a nemes és dicső kö­
reiben is a legtökélyesbre vágyott, s így lön, hogy ma- 
gasb hivatásod sejtelmében a dicsőség tetőpontján kez­
detted komolyabb munkádat.

Minden históriai müveit nép szertartásaiban az is- i 
leni tisztelet lényeges részét a zene képezte, és e sze­
rint művészeted csakis ebben találta czélját, körét es 
alanyát.

Hazafi érzelmeid a nemzeti induló magyarázatában 
kerestek kifejezést.

Vallási buzgalmad az esztergomi misében szár­
nyalt alkotód felé, midőn egy ország imáit egyesitéd 
szent zenédben a magyar Sión magaslatán, honnan 
szerinted — a kereszténységgel a polgárosulás, a mive- 
lödés terjedett el Isten áldotta hazádon.

Tanúi vagyunk, miként fokozta művészetedet szent- 
séges atyánk áldása, midőn Erzsébetünk szent fénykörét 
zengeményed halhatatlanságával egyesiléd.

Időről időre Hazádba visszatérsz, hogy uj habárai­
dat áldozd,, hogy ünnepeit dicsőítsd és remény táplál, 
hogy közel jövőben az ország nagy ünnepén, midőn 
Szent-lstván koronája a király és nemzet közt alkot- 
mányszerüleg létrejött frigyet szentesíti, nagy és dicső 
hivatással a koronázási miséddel megjelensz, és 

Zengeményed na^y szavára 
Milliók egygyé leszünk,
S leszen egy nemzet zsoltára,
Egybezengö énekünk.

Liszt Ferencz - a művész! — a honfiú I — a vi­
lág hirhedett zenészei Éljen!“

* Liszt Ferencz tiszteletére rendezett diszlakomán 
múlt szombaton a városligetben mintegy 200-ból álló vig 
hangulatú társaság volt jelen, mely a leglelkesb éljen­
zésre fakadt, a mint az ünnepelt Liszt közötte megjelent. 
Az áldomások sorát Ábrányi nyit* meg, erőteljes sza­
vakkal éltetvén Lisztet, melyre b. Orczy Béla szép fel­
köszöntésben Lisztnek különösen a zenede körül szerzett 
érdemeit emelte ki. Reményi az oratórium előadásában 
közreműködött művészeket élteié, Bülow áldomásában a 
közreműködőitek közül különösen Paulainál emelte ki, s 
ezenkívül Ábrányi, Mosonyi és Reményi urakért ivott. 
Bogdán ügyvéd franczia beszéddel köszönté fel Lisztet, 
mire ez szintén francziául igen szellemdusan szépén

(eleit. A hősi magyafneinzet — úgymond a többi között
- hősiességét a művészet terén is kitünteti, miután 
legújabb munkája iránti tetszés oly heroicus modorban 
nyilatkozik, hogy ez által legyözöttnek kell magát ki­
nyilatkoztatnia. Büszke reá, hogy magyar, s távol a 
hazától is vágyai, törekvései mindig a hazán csüggnek. 
Elgondolhatni, hogy e szavak mily lelkes hatást arattak.
— Az erre következett egyébb áldomások közül még 
Rosti Pál űrét említjük, ki Hollósy Lonovics Kornélia 
asszt. élteié. A lakoma alatt Kecskeméti K. zenetársulata 
játszott, ki, mint a conservatorium volt növendéke ki­
kérte magának, hogy ez ünnepélyen játszhassék.

Vegyes hírek.
— Nevezetes végtárgyalás volt e hó 11-én Bécs- 

ben, mely alkalommal azon rablógyilkos fölött mondtak 
végítéletet, ki Obristnét fényes nappal saját boltjában 
életveszélyesen megsebzó s kirabolta. A bűnös Bieringer 
József, bevallotta, hogy rablás! szándékkal ment az Ob- 
ristféle boltba, Obristnét azonban nem akarta meggyil­
kolni, és csak azért mérte fejére a csapásokat, hogy el- 
kábitsa. E mellett némileg tanusuodik az, hogy a fejsze 
élét, melylyel Obristnéra vágott, papirosba göngyölgete. 
Obristné sebeitől már felgyógyult, bár a sérülések utó­
hatását az orvosok véleménye szerint igen sokáig, tálán 
egész életén ál fogja érezni. A törvényszék Bieringert 
életfogytig tartó börtönfogságra ítélte.

— Német fejedelmek magyar gulyás-husnál.Az 
öreg Lajos bajor király e napokban a Salzburgban állo­
másozó Radeczky-huszárok kaszárnyájából egy adag 
gulyáshust hozatott s meghívta reá a darmstadti nagy- 
herczeget is. A nagyherczegnek a gulyás nem igen íz­
lett, de a király a legnagyobb étvágygyai ette.

* Elveszett leány. Polgárról írják, hogy egy ottani 
lakosnak harmadfél éves leánykája, a ház tájékáról 
fényes nappal elveszett. A buba merült szülék mindent 
elkövetlek leánykájuk keresése végett, s már kezdte 
őket elhagyni a remény, midőn egy heti aggódás után 
reá akadtak, de a leányka — halva volt, a Polgártól egy 
mérföldnyi távolban fekvő tikosi puszta kanálisában. Ho­
gyan került oda a gyermek, mi balsors érhette, nem 
tudják.

* Felhőszakadás jégesővel. Pécsett e hó 4-én fél 
8-kor este emberi emlékezetet meghaladó felhőszakadás 
és roppant kárt okozó jégeső volt. A Mecsekről tenger- 

j kint leömlő viz behatolt a házakba, befulasztván több 
sertést és egy tehenei, A romboló viz borzasztó meny- 
nyiségü kövei horitá el az utakat és szőlőket. Némely 
helyen ölnyi mélységű lyukat vájt, helylyelközzel a szö- 

- lőtökéket is kitépte, sőt ogy falat is kidöntölt. Julius 
26-án szintén borzasztó felhőszakadás volt, s a pécsbá- 
nyai szőlőket a jég egészen tönkre telte. Ugyané nap 
éjjelén a sz Ferencz rendűek pécsi egyházának tornyába 
sújtott a villám, s ott, mint állítják, több 100 ftnyi kárt 

I okozott.

;ló fájdal— 
yal.
II borult.

Most pedig édes Petim 1 még egy szóm van hoz- 
I zád. Vedd ezt tőlem jó szívvel; hisz ki volna nekem | 

kedvesebb, miül te édes fiam. Csillapítsd fájdalmadat —
— Beszélj, beszélj öreg! mindegy már nekem, 

akármit mondasz.
- Nézd e gyönge szüzet, mondá Rózsira mutat­

va, el ne hagyd soha az életben. Ha valaki szeretett iga­
zán, ö szeret. Te miattad hagyta el kesergő szüleit s 
követett engem, hogy megvédjünk a csaták közepette! 
Esküdjél meg, hogy őrizni fogod.

— Esküszöm, rebegé félig öntudatlanul.
— Most már nyugodtan halok meg.

Egy szép kis völgyön sírhatom emelkedik. Csak 
két hű szív s mi tudjuk, ki nyugszik alatta Annak, a ki 
egész életét a csaták zajában tölté, ki távol édes honá- 
lól, idegenek közt védte a nemzet jogát, mindegy, akár­

hol aluszsza le örök álmát.
Ott fekszik ö is nyugodtan, nem bántja semmi sem 

— s talán múltjáról, véres csatákról, harczi zajról ál 

módik.
Szegény Miklós bátyó! valaha hódítani akartál, s 

most egy keskeny sírban találod magad.
Feküdjél nyugodtan I
A forradalomnak vége lön, futott mindenki, a mer­

re tudott. A jó vitézek széttörték kardjaikat s tüskén 
bokron át sírva siettek szülőföldjükre, vagy onnan is 
Mtlielván, kezükbe vették a vándorbotot s elmentek

VI.

Mihályfalván vagyunk, Zsuzsi kis szobájában, csak­

hogy az a szoba most olyan szomorú.
Szegény Zsuzsika kórágyon fekszik. Ki tehet ar­

ról hogy a hervadó liliom a leggyöngébb széltől is föld­
re ’kényül. Eleget tűrt es várt a szegény szenvedő, de 
az utolsó hír végső reményét is leszakaszta.

A kórágy mellett ott találjuk az öreg Vásárhelyit. 
Aggódva lesi leánya minden mozdulatát s a kis Zsuzsi­
kának oly jól esik az uraság gondoskodása.

_ Ne félj leányom ! Peti visszajön, újra itt lesz

s körünkben marad mindig.
Zsuzsika nem feleli, csak egy nehez sóhaj szállt

föl kebléből.
perczröl perezre roszabbul lön. A laz rohamai 

erösbultek - Vásárhely, tudia, hogy a leány vegóraja 

itt van.
E perezben a kis ajtó felnyílt.
- Zsuzsi, édes Zsuzsi, kiaita a belepő Peti s test­

vére elé térdelt. Mily erzelmek dúllak e pillanatban Peti 

keblében ?
— Vőlegényem ! hebegé Zsuzsi minden erejébó . 

Visszahanyatlo t, kiszenvedelt . . ■
Ekkor lépett be Róssi.

Hála Istennek, mint menyasszony halt el.
A fájdalom s csalódás érzeteinek kitörése után 

Peti az öreg Vásárhelyihez közeledett s szótlanul adá át 

neki egy iratot.
Rózsi feszülten várá a dolog kimeneteléi. Az öreg 

reszketve olvasá, arczán az öröm és szenvedés csa­

táztak.
Mennyi ír s epe egy pillanatban !
Édes, majdnem mondhatni örült tekintettel bámult 

Petire s vizsgálta arezvonásait. Végre kibontakozva a 
bizonytalanság s csalódás érzelmeiből, örömsikoltással

borult Peti karjai közzé.
Egy szól ludolt csak kiejteni : Fiam!

‘ _ Atyám! kiáltá élénk örömmel Peti, felfogván

ősz atyját
Rózsi a legtisztább könyeket hullatá.
— Tehát mégis van valakim, rebegé az öreg, End­

rének megbocsátok, hiszen úgy is elesett az s-i ütkö­

zetben.
Az eg irgalmas a bűnbánók iránt.

* *

Egy ev mult el a kedves Zsuzsika elhunyta után. 
Peti nem tudta feledni egykori kedvesét soha! 

Lassan-lassan azonban a szerelem kegyeleten vonzalom­
má változott Rózsikéban vigaszt talált. Ö volt, a ki meg 
vigasztalta borongó emlékei közt Rózsi volt az ő őran­
gyala. a falu legszebb s legkedvesebb menyecskéje. 

Ilyen a szerelem útja.



GAZDASÁG és ÜZLKT.
Kassai pia ez, augusztus 23-án 1835.

A tárgy megnevezése
|í 1. oszt. 12, oszt

Búza köblonkint
‘Kétszeri s „

5 20

Rozs 
Tengeri 
Árpa 
Zab 
Kása
Borsó . .
Lenese 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itezénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhu? „
Sertéshús „
Vaj itczénkiiit . 
Zsír »
Szalonna fontonkint

3 20 
3 40 
2 20 
1 80 
640 
8:40 
6 40 
720 
9 60

* Vall— 19

Kassa, aug ?t, A megtartott baromvásár nagyobb 
számmal volt kiállt tvs. - Az eladó marhák szamai kö­
vetkézé volt 1818 db. Ökör 1020. db: télién 808 db. lo
2454 db. juh 300 db. sertés.

Eperjes, augusztus 18-.m. Búza kóblook.nl 4 lit.
60 kr—6 Irl. Rozs 3 Irt. 40 kr. 3 frl. 80 kr. Tengeri 
4 frt. 20 kr. — 4 Irt. 80 kr. Árpa 2 Irt 80 kr. 1 Irt. 
_ kr Zab 2 frt. 40 kr -2 frt 8»> kr. Kása Irt. 7 kr — 
7 ft. 60 Borsó 5 ft. 60.—6 frt. Lencse 5 frl 60. —6 fi t. 
— kr. Bab 7 frl. 20 kr.—8 frt. Őrlőit dara 8 frt. — kr. 
,_9 frt. 60 kr Tatárka 6 frt. 50 kr.—7 frt. Burgonya
2 Irt. Aszuszilva 9 frt. 40 kr. Szesz itezénkint (magyar 
iteze abroncs alatt 30 fokú) 21 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itezénkint 
48 kr. Zsír 50 kr. Szaloné fontonkint 40 kr. Kassai liszt­
láng mázsánkint 10 frt. Zsemlyeliszt 8 frt. Küzépkcnyér-
liszt 6 frt. Rozs középkenyérliszt 2 frt. 50

Unghvár, aug. 13. A piarzi árak hivatalos kivo­
nat szerint következük : Búza köblünkint 4 frt. 80. Rozs
3 frt. 20. Árpa 2 frt. 80. Zab 2 frt. Kukuriczn 4 frt. 20. 

i Burgonya 2 frt. Bab 7 frt Lencse 6 frt. Borsó 12 frt. 
I Kása 8 frt Szesznek itezéje 18 kr.

Oálszécs, augusztus 17. A piaezi árak következük 
voltak : Búza köblönkint 5 frt. — kr. Gabona 3 frt, 3o. 

j Árpa 2 frt. 10. Zab 2 frt. —. Tengeri 4 Irt, 50. Paszuly 
I 6 ft, 30. Lencse 4 ft. 80. Kása 8 ft. Krumpli uj 1 ft. 60.

Szófia mázsája 50 kr. Szalma 40 kr Szesz itezéje Scab, 
I B. I 1. Reamur 0 fokú 36 kr. Tojás darabja I kr.

Sorshúzás.
Bées 1865 aug. 19-én : 95, 05, 15, 35, 05*. 

Legközelebbi húzás szeptember 2-án

Bécsi börze augusztus 22-ről.
5% Metallique . 69.20
Nemzeti kölcsön 73.80J
Bankrészvény , . . 781.-*;
Hitelintézeti részvény 175.10
Londoni . 109.40
Ezüst . 107.25
Arany .... 5.17

Hivatalos értesítő.

368. t. k. sz. 50(3)3
Árverési jegyzőkönyv.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 

telekkönyvi hatósága részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint Cserszky Pé- 
ternö szül. Szabó és pertársainak Jekel- 
falusy Tamás alperes elleni 4900 o. é. frl. 
o. é. és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a kassai 540 lelekjcgyzőkönyvben 
620. helyrajzi és 188. ö. i. sz. a az adós 
külvárosi 12793 frt. 63 krra becsült há­
zának 1-sö árverési határnapul f. évi 
szeptemberbe 21-dik, a 2-dik árverési 
határnapul f. évi október 21-dik napjának 
d. e. 10 órája kitüzetik, oly világos kije­
lentéssel, hogy az 1 -ső árverésen becsáren 
alól nem ellenben a 2-dik árverésen becs­
áron alól is elárvereztetik.

Miről a venni szándékozók azon meg­
jegyzéssel értesittetnek, miszerint az ár­
verési feltételek a telekkönyvi hivatalban 
bármikor megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi juliushó 21-én 
tartott várostörvényszéki mint telekköny­
vi hatósági ülésből.

379 t. k. sz. 52(2)3
Árverési hirdetmény.

A kassai takarék-pénztár részéről Schif- 
beck Józseftől 4600 frt. és járulékai ere­
jéig bírói lefoglalt a kassai 1899—ik tjk. 
34 és 35 ö. i. és 658 és 659 h. r. sz. a. 
8588 frt 19 krra becsült ház bírói első 
elárverezésére f. é. sept. hó 23-ik és a 
2-ik árverési napul f, é October hó 21-ik 
napjának mindég d. e. 10 órája a városi 
telekkönyvi helyiségében tűzetik azon

megjegyzéssel miszerint az első árverésen 
becsáron alól nem *— ellenben a 2-ik 
árveréskor becsáron alál is eladandó 
lészen.

Az árverési feltételek a szokott hivata­
los órákban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865-ik évi jul. hó 28-án 
tartott város törvényszékimint telekkönyvi 
hatósági ülésből.

55(2)2

Pályázat.

4791. és 5007.

A kassai kir. jogakademiánál a magyar 
jogtörténelmi és statistika tanszéke meg­
üresedvén, e tanszék betöltésére, mely- 
lyel, ha arra rendes tanár neveztetik ki, 
évi 1050 frt. rendszeresített fizetés, a ma­
gasabb 1260, illetőleg 1470 frtnyi évi fi­
zetés fokozataiba való előléptetési joggal, 
és 105 'rtnyi tandijátalány, — ha pedig 
rendkívüli tanár leend kinevezve, 945 frt. 
évi fizetés és 52 írt. 50 krnyi tandijáta­
lány van egybekötve, a nm, mk. helytar­
tótanács f. hó 11 -én 58,577 sz. a. kelt 
kegyes intézvénye folytán ezennel pályá­
zat hirdettelik.

A pályázók életleirási vázlattal adatolt, 
és végzett tanulmányaik, akadémiai foko­
zatuk , nyelvismereteik, különösen ma­
gyar nyelven! előadási képességük, nem 
különben erkölcsi viseletűk, eddigi alkal­
mazásuk igazolására vonatkozó okmá­
nyokkal kellőleg felszerelt folyamodvá­
nyaikat az alólirt kassai kir. jogakademia 
igazgatójánál, a nyilvános alkalmazásban 
levők elöljáróságuk utján folyó 1865. évi 
szeptember 28-ig bezárólag benyújtani 
tartoznak. Kelt Kassán 1865 auguszt. 19.

Demkö Imre,
kir. jógák igazgató.

51(2)3

Árverési hirdetmény.
Kassa szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közludomásra hozatik, misze 

rint f. évi September hó 6-án d. e. 9 órakor a város udvarház-te re ménen következő 
lakások, szántóföldek stb, kőzárverés u ján fognak kibérelletni.

Bérleti
idő

Kassán a fegyverház nevű epületbeni mészárszéki
helyiség .................................................... ' 3 évre

Kikiáltási ár 

frt. 1 kr.

Kassán a fekete sas czimü épülelbeni (mészárszéki
helyiség) bolt...............................................

A városi katonai nagylaktanyai markotányosi jog . 
A kisladnai kopanyini szántóföldek . , . . •
A kassái határban! halászati jog..........................

350 —
805 j — 

58 I 3272 
22 —

Az árverés megkezdése előtt a résztvenni szándékozók a bérlettárgy kikiál­
tási árának 10%-ját bánatpénz gyanánt tartoznak az árverelő bizottmány kezeihez 
letenh. — Ezen bérlettárgyak iránt zárt Írásbeli ajánlatok is ellátva, a 15% bánatpénzei 
f. év September 5-ig a polgármesteri hivatalnál elfogadtatnak. A kibérlést feltételek 
a hivatalos órákban a polgármesternél és a v. számvevőségnél megtekinthetők.

Kelt Kassáu az 1865 évi augusztus 17-iki tanácsülésből.
Az Írásbeli ajánlat mintája

Alólirt ezennel kötelezőleg kijelentem, hogy a Kassa sz. kir. város tulajdoná­
hoz tartózó (a Túrtok megnevezése) a közzétett hirdetmény és a f. évi 22.35 sz. tanácsi 
határozattal megállapított feltételek mellett kibérleni szándékozom és ajánlatom elfo­
gadtatása esetére évi bérképen__frt. _ kr. fizetésére magamat kötelezem.

Külzet.
Haszonbéri ajánlat a sz. kir. Kassa város tulajdonához tartozó (bérlettár- 

gyat Illetőleg.)

Magán hirdetések.
Alólirottnak unghmegyei csicseri tago- 

sitott birtokából 700 hold egymásután kö­
vetkező hat évre kellő biztosíték mellett 
bérbeadandó.

A feltételek iránt értekezhetni a tulaj­
donosnál Csicserben. 45(3)3

Vezerle János
Két külön szoba

nőtlen urak számára, Benczúr házban 186. 
szám alatt. 53(2)2

Körülbelől 500 hegyaljai urasági 2'/a 
akós vasabroncsos hordók legjobb mi­
nőségben Mád- és Erdöbényéről párja 3 
írtjával eladandók

Schalkház Lipótnál,
58(1)3 Kassán.

Az elválasztandó könyvelő, pénztárnak, 
és hivatali segéd az egyleti alapszabályok 
104. § ához képest, fizetésével kétsze­
resen felérő biztosítékot készpénzben 
vagy 6%-os állampapírban, vagy árva- 
bizlositéku fekvő birtokban tartozván adni.

Kelt Unghvárt aug. 19-én, 1865.
Szomráky István, 

56(1)3 - -egyl. jegyző.

Felhívás

Pályázat.
A legközelebb megalakult unghmegyei 

takarékpénztári egylet nagy választmányi 
gyűlésének e f. évi augusztus 15-én költ 
4. sz. a. határozatához képest a ez. taka­
rékpénztárhoz egy könyvelői egyelőre 
800 frt., egy pénztárnoki 600 frt., egy 
hivatali segédi 400 frt. évi fizetéssel, to­
vábbá, egy hivatalszolgai 240 frt. évi fi­
zetéssel és lakással ellátandó állomás és 
hivatalokra pályázat nyittatik; a folya­
modni szándékozók ezennel felhivatnak, 
miként szabályszeröleg felszerelt folya­
modványaikat e f. évi októberhó 1-sö 
napjáig a takarékpénztári igazgató úrhoz 
Unghvárra ezimzetten adják be, vagy bér­
mentesen küldjék meg.

Az illető pályázók által intézendő fo­
lyamodványhoz különösen melléklendő a 
kívánt szakbani képesség! és erkölcsi bi­
zonyítvány, továbbá a hivatali szolga ál­
tal igazolandó, hogy a német és magyar 
Írást tudja s a tót nyelvet beszéli és eze­
ken kívül erkölcsi viseleté is.

unghmegyei takarékpénztár ügyében.
A legközelebb Unghvárt megalakult 

unghmegyei takarékpénztáregylet mind­
azon részvényes tagjai, kik a ez. takarék­
pénztár megalakulására megkívántaié 
részvényeket eddigelé elfogadták és alá­
írták. a ez. egyleti nagy választmányi 
gyűlésnek e f. évi augusztus 15-én 8. sz. 
a. kelt határozatánál fogva ezennel ('elhi­
vatnak, miszerint az áltatok egyenkint el­
fogadott részvényilletéknek egy negye­
dét, vagyis minden egyes 105 frtos rész­
vényből 26 frt. 25 krt. e f. évi november 
10-dik napjától ugyanazon év s hó 15-ik 
napjáig bezárólag, a másik negyedét pe­
dig vagyis szinte 26 Irt. 25 krt. e f. évi 
deczernber (5-dik napjáig Unghvárt az 
egyleti pénztáritoknál annyival is inkább 
befizetni igyekezzenek, a mennyiben ezen 
hivatott szám alatti határozathoz képest 
az unghmegyei takarékpénztárnak meg­
nyitása s működési idejének megkezdése 
e f. évi novemberhó 16-dik napja, a ha— 
(áraztatván, a fent kitűzött fizetési határ­
időnek sikertelen elenyésztével a már 
eddig aláirt, de azonban annak idejében 
nem fizető részvényes tagok ellenében, 
az alapszabály 4. §-a fog alkalmazásba 
vétetni.

Kelt Unghvárt aug. 19-én 1865.
•Szomrák) István, 

57(1)3 egyl. jegyző.
Leggyorsabb, legkönnyebb és gyökeres gyógyítása a nyakgyuladásnak, lég­

cső-hurut, croup (börkés barnaság), Angina, mindennemű megsértések, harapás, szú­
rás, vágás vagy égés által támadható sebeknek, konok fekélynek cmitusiók.tartósdnga- 
natoknak, gonosz rinyák, karbunkulus (pokolvar) megkeményedések, s minden mirigy 
betegségeknek, fájós fekélyzet, vagy már genyes női mellnek, fagydaganatnak, to­
vábbá skrofuluslól, ujjféreg és körömfolyástól, rheuma, rodhadt hús, tagszivacs, 
és csontsutól a rég őta nevezetes

Dr. Forty-féle általános seb tapaszának
használata által magának mindenki szerezhet, melynek rendkívüli gyógyereje, vala­
mint elválasztó, érlelő hatása által fájdalmai csillapító tulajdonságával egyesülten, 
még elavult bajoknál is bámulatot gerjesztő eredmények szoktak czéloztatni.

F ö I e r a k a t felső Magyarhon számára :
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Kassán, felsö-föutcz.a 342. sz. a. — Továbbá valódi minőségben kapható a következő, 
a tulajdonos által felhatalmazott kereskedési ezégek utján : Nagyváradon Huzcll« 
Mátyásnál, Eperjesen Floegl A.-nél. Unghváron Münster és társánál. Iglőrt Andreszky 
G.-nál Rozsnyón Hirsch J. N.-núl.

Megrendelések a szabott árnak, valamint az átkülédetési bérnek bér mentes be­
küldése mellett a legpontosabban valósitatnak.

Nagyobb vételnél megfelelő rabbal, mi biztos továbbadóknak is megadatik.
Másolat bizonyítvány Alulírottak Forty László ur megkeresésére 

ezennel lelkiismeretesen bizonyítjuk, miszerint boldogult édes atyja Forty Simon, haj­
dan budai gyakorló orvos által föltaláltatott gyógytapasznak különbféle kül bajok, kü­
lönösen makacs sebek, gyülevények, üdült daganatok, és mirigy megkeményedések 
elleni hatalmas gyógyerejéröl számtalanszor meggyőződni alkalmunk volt, melynél fog­
va hasonló esetekben ugyanezt a tapaszt mint biztos és soha nem ártott szert minden­
kinek figyelmébe legjobb lelkiismerettel ajánlhatjuk. Budán 1865 februárhóban.

Eötvtis Pál s k, nyug. cs. kir. udvari tanácsos.
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